

Уши ты-Минти Шен

(ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА)

1. Для туземцев на 1 месяц 50 коп. на 3 месяца 1 руб. 50 коп. на 6 месяцев 1 руб. 50 коп. на год 2 рубля 50 копеек. 2. Для рабочих и крестьян на 1 м-п—50 коп., на год 6 руб. 3. Для служащих и учреждений на 1 месяц 70 копеек на год—7 рублей 50 копеек

№ 53 (268)

25 июля

1933 г.

Всем Райфинотделам и организациям Остяко-Вогульского округа

На основании указания Наркомфина РСФСР от 1/VI с/г за №1338 268 Окрфо разъясняет, что в тех случаях, когда рабочий или служащий увольняется с работы в начале месяца (до 5-8 числа), получая на руки при расчете незначительную сумму—удержание Кульжилсбора с него за этот месяц по расчету из зарплаты предыдущего месяца производиться не должно. Сообщая об этом, Окрфо предлагает давнее разъяснение объявить для неуклоного руководства все сморганizationsм и предприятиям вашего района

Вр. зав. ОКРФО ЖЕЛНИН, Инспектор доходов

Заложен крепкий фундамент собственной продовольственной базы

Мы засеяли 5462,43 га или на 74 проц. больше прошлого года. План сева 1933 года выполнен на 105,75 проц.

С УСИЛЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ ВПЕРЕД К НОВЫМ ПОБЕДАМ

План весеннего сева 1933 г по национальному Остяко-Вогульскому округу в основном выполнен удовлетворительно.

Итоги сева дают такие показатели: было намечено 5167 гект. выполнено 5462,43 гект, что составляет 105,75 процента к плану 1933 года, и к 1932 г. увеличение составляет 74,74 проц., зерновых и бобовых—174,45 проц., пшеница и ярица—200 проц., технические культуры (лен, конопля) 99 проц., картофель 70,31 проц., огородные 48,45 проц., парниковых рам к плану 13,400 шт. заложено 8355 шт. (против прошлого года увеличено на 548,5 проц.)

Главные причины к понижению выполнения плана по овоще-картофелю следует отнести за счет несвоевременного создания семенных запасов и очень плохого их сбора по Самаровскому и Кондинскому районам.

В результате прошлогодней посевной площади эти районы обязаны были не только полностью обеспечить свою потребность в семенах, а также создать фонды для переброски в наиболее северные районы округа, о чем было принято решение IV Обединенным Пленумом ОК и КК ВКП(б). Это особо большой минус, значительно повлиявший на изменение соотношения культур в плане округа.

Несмотря на ряд больших недостатков в работе по проведению весеннего сева округ имеет право сказать об огромнейших успехах, которых под руководством партийных организаций и советов добились бедняцко-средняцкие и колхозные массы всех народностей национального округа.

Первым, что мы отмечаем это то, что кулаки, шаманы, оппортунистические элементы и нытики получили надлежащий отпор. Их саботаж, упорное сопротивление и агитация сломлены, их пророчество „развить сельское хозяйство на Севере нельзя“ осталось битым и опрокинутым выполнением плана.

Второй момент, имеющий исключительное политическое значение, это практическое участие в посевных мероприятиях национального населения. Только по данным 2-х районов: Самаровского и Березовского, мы видим, что непосредственно сами малые народности Севера-ханты, манси в количестве 39 юрт (населенные пункты), 790 хозяйств произвели посев: зерновых 50,5 га, технических 4,22 га., огородных 64,57 га. Таким образом положено прочное начало к обеспечению овоще-огородными продуктами своего посева национальным населением.

Третье положительное достижение,—это наиболее своевременный сев против 1932 г. В текущем году при увели-

чении сева на 74,74 проц. против прошлого года сев-окончен раньше минимум дней на 10-15, при этом по округу было раскорчевано вновь свыше 2000 га.

Означает ли это, что мы должны успокоиться полученными результатами сева и, что наша борьба на сельскохозяйственном фронте закончилась и, что контрреволюционные и оппортунистические элементы, после указанных побед прекратили классовую борьбу? **Конечно нет.**

Не менее ответственными и столь же важными мероприятиями являются очередные задачи в деле сельского хозяйства в летне-осенний период.

Первое. Под лозунгом: борьба за повышение урожайности всех культур, партийные ячейки, туземные и сельские советы, комсомол, профсоюзные организации, колхозы, бригады, звенья и бедняцко-средняцкие хозяйства всех национальностей округа, под непосредственным руководством Райкомов ВКП(б) и Райисполкомов должны объявить боевой поход по уходу и выращиванию посевных культур: своевременная и полная прополка, окучивание и прореживание, борьба с вредителями сельско-хозяйственных растений, строжайшая охрана посевов от потрав и т. д.

Второе Ни на минуту не прекращая, в строго рассчитанном календарном, плановом порядке продолжать раскорчевку лесных площадей и вспашку их как для посева озимых культур текущего года, так и для посева яровых в 1934 г. согласно установленных планов округом.

Третье. Для проведения осенней посевной кампании необходимо сейчас-же развернуть широкую подготовительную работу, чтобы не допустить тех промахов, которые наблюдались в период подготовки и проведения весеннего сева. Решающими моментами в этом деле являются:

а) не позднее августа каждый колхоз, бригада, единоличное хозяйство, должны получить отведенный ему участок под озимые и подготовить почву под посев (раскорчевка, вспашка).

Имеющийся семенной материал проверить на всхожесть, распределить и забросить до отдельного посевица, обеспечить строжайший контроль за его сохранностью;

в) привести в полную готовность почвообрабатывающий и посевной сельско-хозяйственный инвентарь и машины, выделить потребное количество рабочих лошадей на каждый участок, закрепить их за определенными бригадами и единоличными хозяйствами, чтобы в срок начать и закончить сев.

Постановление

Коллегии Наркомзема РСФСР от 28 июля 1933 г.

а) принять к сведению, что по сообщению Остяко-Вогульск. ОК ВКП(б) и Окрисполкома по округу на 25 июня план сева выполнен на 116,7 проц., засеяно 5357 га против плана НКЗ РСФСР в 4590 га, из них зерновых 3677 га, картофеля 1009 га, огородных 771 га (против плана 665 га по плану) заложено парниковых рам 8355 шт. против плана 3000. Раскорчевано в ручную и распахано 1600 га.

б) Отметить, что округ во время переключился на охрану посевов, подготовку к уборочной и осеннему севу.

в) Считать необходимым и премировать лучшие колхозы, колхозников, для чего ассигновать в распоряжение Остяко-Вогульского Окрисполкома 3000 руб.

г) Просить НКЗ СССР премировать Остяко-Вогульский округ одним трактором и одной корчевальной машиной.

д) Предложить Управлению сельского и промыслового хозяйства Крайнего Севера широко оповестить об этом постановлении все округа и особые районы Крайнего Севера.

Обязать бухгалтерию немедленно перевести указанную сумму.

Исп. обяз. Наркома Земледелия РСФСР ЛИСИЦЫН.

Четвертое. Исключительно ответственной задачей, завершающей результаты и эффект весеннего сева является осенняя уборочная кампания, успех которой будет зависеть от внимания партийных, советских и колхозно-кооперативных организаций и качества подготовки к уборке урожая.

Основное в этом необходимо:

а) разъяснить и мобилизовать внимание колхозных и бедняцко-средняцких масс широко развернуть методы социалистического соревнования как в подготовке, так и в период сбора урожая;

б) проверить наличие и исправность уборочных машин, немедленно приступить к их ремонту и дозатроске недостающего количества. Для этого каждый район, совет, колхоз должен иметь совершенно конкретный план, и немедленно сделать заявку на потребное количество машин Окринтегралсоюзу, а последний обязан своевременно удовлетворить спрос этими машинами;

в) в соответствии с предположенным сбором урожая по культурам—также необходимо приступить к подготовке мест хранения получаемой продукции. Здесь следует обратить особое внимание на подготовку овощехранилищ, чтобы обеспечить полную сохранность овощей.

Пятое. При реализации урожая всех культур требуется сейчас же разработать особый план для создания семенных фондов применительно к плану посева 1934 года, который ориентировочно все районы уже имеют. Своевременный запас и умелое хранение семенного материала будет гарантировать успех выполнения сева будущего года.

Шестое. В период развертывания

подготовительных мероприятий по всем перечисленным вопросам все партийные и комсомольские организации обязаны сосредоточить внимание на организационно-хозяйственное укрепление простейших производственных объединений и колхозов, повысить в них производительность труда, укрепить трудовую дисциплину, объявить беспощадную борьбу лодырям, симулянтам, прогульщикам, крепко ударить по кулацкой уравниловке и иждивенческим настроениям. Систематически проверять и не допускать засорения рядов колхозов классово-чуждыми элементами.

Итоги весеннего сева со всей очевидностью показали разнообразность форм и упорное сопротивление классовых врагов в выполнении большевистских задач национальным округом. При проведении очередных вышеперечисленных сельско-хозяйственных задач кулаки, шаманы и их союзники—оппортунисты и нытики попытаются также всячески сорвать намеченную боевую программу. В то же время итоги сева показали, что партийная организация и советы национального округа умеют по большевистски бороться за ударные темпы и с поставленной задачей Уралобкомом ВКП(б) и Уралоблисполкомом в весенний сев, в основном по округу справились,—давая беспощадный отпор классовым врагам.

Партийная организация, советы и комсомол учитывая и выправляя имевшие место промахи и ошибки в период весеннего сева, должны умножить энергию, суметь возглавить руководство и организацию бедняцко-средняцких и колхозных масс округа на ударное выполнение летне-осенних сельско-хозяйственных мероприятий.

РОЗНИН

Из партии вычищаются:

„...Открытые и скрытые нарушители железной дисциплины партии и государства, не выполняющие решений партии и государства...“ (Из постановления ЦК и ЦКК)

Нарушителям партдисциплины: Маркелову, Варпулеву, Москвиченко—не место в рядах партии

Дисциплина является обязательным условием правильного развития партийной жизни. Без дисциплины невозможно никакая организация, тем более возможна такая организация, как коммунистическая партия, которая руководит рабочим классом в стране пролетарской диктатуры.

В основе партийной дисциплины лежит выполнение партийными организациями и отдельными коммунистами программы и устава партии, и всех решений и указаний вышестоящих партийных организаций и органов.

Чего требует партийная дисциплина от коммуниста?

Она требует, чтобы он **знал** решения партии и **проводил** их в жизнь. Она требует от него революционной активности и сознательности. Это обязательное условие сознательной дисциплины. Если бы дисциплина была построена не на сознательном отношении члена партии к своим обязанностям, не на готовности отдавать свои силы для осуществления директив и

лозунгов партии (т. е. решений партии), то эта дисциплина не была бы большевистской революционной дисциплиной, а дисциплиной формальной, казарменной.

Нет этой большевистской революционной дисциплины у некоторых коммунистов Березовской парторганизации.

Члены партии: Маркелов (Березовский промысел), Варпулев (советская ячейка), Москвиченко (профсоюз)—решениями партийных ячеек не подчиняются, партпоручения не выполняют. На категорическое решение ячеек о мобилизации коммунистов на лов рыбы ответили категорическим отказом и не вышли на лов.

Недисциплинированность, а тем самым и дезорганизация имеет место и других партийных ячейках. Надо решительно, беспощадно ударить по их носителям, ибо ослабление дисциплины партии революционного пролетариата ослабляет ее боеспособность за великие задачи—построение бесклассового социалистического общества.

ОТВЕТЫ КОЛХОЗНИКАМ

Вопрос. Как обжаловать постановление правления колхоза об исключении из колхоза, если общее собрание данного вопроса не обсуждало?

Ответ. Всякое исключение колхозников из состава колхоза может быть произведено лишь постановлением общего собрания колхозников, большинством не менее двух третей законного состава собрания колхозников.

Исключенный колхозник имеет право обжаловать решение общего собрания об его исключении. Жалобы подаются в районную комиссию при райзо с выпиской из постановления общего собрания об исключении. Срок для принесения жалоб на неправильное исключение из колхоза установлен месячный, со дня извещения колхозника об исключении.

В случае неудовлетворенности колхозника решением районной комиссии ему предоставляется право обжаловать это решение в краевую (областную) комиссию при крайзу (постановление НКЗема СССР от 19 июля 1932 г.).

Вопрос. Как должны начисляться и записываться трудодни колхозникам, не выполняющим установленные нормы выработки?

Ответ. Количество трудодней, предусмотренное установленной расценкой, должно записываться колхозникам только при условии выполнения ими норм выработки. При невыполнении установленных правлением колхоза норм соответственно снижается количество причитающихся колхозникам трудодней; при перевыполнении норм—это количество трудодней соответственно повышается (см. пост. НКЗема СССР от 28/II 1933 г. „О нормах выработки“).

Вопрос. Как должно учитываться качество работы колхозников при начислении им трудодней за работу?

Ответ. Работу колхозников должен принимать бригадир, работа, произведенная недоброкачественно (пахота с огрехами, оставление сорняков при прополке, неполный обмолот, плохая косьба и т. п.) не должна приниматься бригадиром, и начисление трудодней за такую работу воспрещается.

Работу бригады должен принимать председатель колхоза или его заместитель. При неудовлетворительной работе правление колхоза производит скидку с общего числа трудодней, выработанных бригадой, в пределах до 10 проц.

Если в результате добросовестной работы бригады получается урожай выше среднего колхозного, то всем членам такой бригады производится начисление трудодней до 20 проц. от всего числа выработанных данной бригадой трудодней. Такое увеличение добросовестно работавшей бригады производится за счет одновременного снижения трудодней тем бригадам, которые дали урожай ниже среднего колхозного.

Вопрос. Как должно производиться начисление трудодней колхозникам, работающим в животноводстве?

Ответ. Конюхам, пастухам, кабанам и другим колхозникам, занятым в животноводстве, начисление трудодней производится в конце каждого месяца, причем им производится скидка или надбавка к выработанному числу трудодней в пределах до 20 проц.

Работникам в животноводстве, у которых вверенный им скот окажется в плохом состоянии, трудодни не начисляются.

Вопрос. Какое наказание может быть счетоводу нашего колхоза, отданному под суд за скрытие колхозного урожая и ведение фиктивного учета?

Ответ. Всякий обман в деле учета колхозной продукции, колхозного труда и колхозного урожая рассматривается как пособничество кулаку и антисоветским элементам, как попытка расхищения колхозного имущества и карается по закону об охране общественной собственности (постановление III сессии ЦИК от 30/I 1933 г.).

Вопрос. Должны ли уплачивать налог по молоку сельские учителя, имеющие коров?

Ответ. Проживающие в сельских местностях и имеющие коров учителя, врачи, агрономы, зоотехники и другие специалисты, если они не облагаются с.-х. налогом, освобождаются от обязательной поставки молока государству.

Большевистское внимание заготовкам водоплавающей дичи

Решением президиума Остяко-Вогульского Окрисполкома осенняя охота на водоплавающую дичь на территории округа разрешена с 5-го августа (без собак), с собаками—с 15 августа.

Заготовительные организации должны немедленно дать своей переферии подробные дополнительные указания и принять все меры к тому, чтобы было обеспечено полное выполнение плана дичезаготовок.

Прежде всего нужно правильно расставить силы. Необходимо запомнить основное—дичезаготовки ни в коей степени не должны влиять отрицательно на рыбозаготовки. Ни один человек, занятый рыбозаготовками не должен оставлять рыбный фронт. На дичезаготовках нужно использовать население, не занятое рыбозаготовками.

Охотников нужно организовать в бригады, заключить с ними контрактационные договоры, строго определить ответственность той другой стороны. Снабжение охотприпасами производить в строгом соответствии с заключенными договорами и установленными нормами снабжения.

Следует обратить внимание на качественный состав охотничьих бригад. Членами их должны быть прежде всего охотники уже зарекомендовавшие себя, которые, мы знаем, не будут бесцельно расстреливать дорого стоящие огнестрельные припасы, и под разными предлогами даром есть советский хлеб.

Нужно обеспечить систематическую проверку выполнения контрактационных договоров. Это лежит всецело на обязанности интегральных товариществ и факторий.

Самое серьезное внимание следует обратить на качество заготавливаемой дичи. В прошлом было не мало случаев порчи ее. Кулацкие агенты, проникнувшие в ряды охотников сперва гноили дичь до появления червей в мясе, затем бросали в рассол и в таком виде сдавали ее, а отдельные заготовители не считали нужным проверить качество продукта. В ряде случаев они сами на

своих посолочных пунктах допускали порчу дичи.

Виновных в порче дичи и сдаче ее в таком виде заготовительным организациям, нужно строго карать. Здесь должны проявить инициативу не только заготовители, но, и все другие приемочные пункты, столовые ларьки, и сама охотничья масса.

Нужно также особое внимание обратить на борьбу с хищниками. Нельзя допускать охоту с собаками ранее 15 августа, и после этого срока злонамеренное, хищническое истребление на летнего молодняка должно строго преследоваться.

Нужно зорко следить за теми явными хищниками, которые уже теперь трясут сетями и неводами в надежде „без единого выстрела“ поживиться легкой птицей. Нужно решительно ударить по рукам таких „охотников“, мобилизовать на борьбу с ними всю лучшую часть промыслового населения, установить строжайший надзор за проведением охоты установленными способами, в законные сроки. На органы милиции в этой части возлагается особая большая ответственность.

За это отвечает и каждый охотник. Все случаи хищничества, известные тому или иному охотнику, но замалчивающиеся им,—нужно расценивать, как сознательное укрытие хищников, потворство классовому врагу, противодействие мероприятиям органов власти, направленных к восстановлению охотничьего хозяйства. Такие лица должны лишиться права охоты и наравне с хищниками предаваться суду.

Развертывая шире массово-разъяснительную работу, вовлекая законных охотников в соцсоревнование и ударничество будем твердо проводить разумный обстрел водоплавающей дичи, вести заготовку ее в строгом соответствии с установленными правилами и сроками охоты, всеми силами способствовать мероприятиям по восстановлению и укреплению охотничьего хозяйства.

ПЕТР ВИХРЕВ

Хищники засели на пропащем острове

Кто им разрешил селиться на островах

Вблизи Самаров, на „Верхних Пропащих“ островах поселились две семьи „охотников“, как они себя называют.—прибывших неизвестно откуда. Ясно, что эти „охотники“ поселились на островах с целью хищнического промысла зверя и птицы. Это подтверждается тем, что в направлении к Островам все лето слышатся ружейные выстрелы. Такими поселенцами вероятно есть и в других местах. Органы милиции, сельские и поселковые советы обязаны строго следить за недопущением подобных явлений. Таких самовольных поселенцев, которых мы попросту называем бродягами—нужно немедленно выдворять с самовольно занятых ими мест, судить и привлечь к возмещению убытков государству, связанных с незаконным освоением местности и хозяйничаньем в ней.

Врид. редактора Смирнов.

Утерянные документы считать недействительными

На имя Игнатов М. И. удостоверение личности выданное Крутинским адмоделением, и военный билет выд. Крутинским районкоматом,

На имя Горностаева А.И.—членская книжка Горпо и авансовые квитанции на 48 руб.

На имя Еремеевой Ф. П.—паяная книжка Ц. Р. К.

НА СЕЗОН ОСЕННЕЙ ОХОТЫ

проводится

КОНТРАКТАЦИЯ ОХОТНИКОВ ЛЮБИТЕЛЕЙ

в пределах Остяко-Вогульска и Самарово

НА СДАЧУ ДИЧИ.

Под договор Горпо обеспечивает огнестрельными припасами. Желающие могут заключить договора в торговле Горпо.

1—3

ПРАВЛЕНИЕ ГОРПО.